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2UvTOMN utrevlupuion NG £€vvolag TnG Noppag d1avUOHATWY Kal TTIVAKWY ...

NOpuEC dIAVUTUATWV:

H évvoia tov peyéboug oe d1ovoopaTo eKQPAleTol Kal o LETPO. WKOC 1
UMOCTOON., OVAAOYU e TNV EKOCTOTE Ye®UETPIKY emomteic. O d6pog
«voppa» (norm) vrepPaivel TIC O1GQOPEC YEMUETPIKES BemPOEIC Kot EYEl
YEVIKOTEPT] OVUAVTIKT] ONLOLOTd.

H vopua evog drovoopatog X ovppoirileton pe |[x||. T tov dio1dotato
EVKAEIOELD YOPO. OC VOPUE OWVOCUOTOC X LE GUVIETOYUEVEC X]. X2
nmopel va AneOel To YvOGTO UNKoc:

[x|| = (124wt

H enéxtaon otov 1p1o1dototo Kot N-0100Tato YOpo eivol TPpoQavic:

~ HamooTtaon og
[x[= le W2 2-didoTato (4.10)
i=1 XWPO

["€EVIKOG OPIOUOC TNG VOPUAG

N p
[x|,=X[xf)  Nopuatagnsp
i1
N
Il = Y
1=1

N 1/2
Ixl, = xi%)
1=1

H vépua atreipooTr¢ Ta¢nS atrodeikvueTal Ot ival:

[, = maxix;
1<i<N



1016TNTEC MIACS VOPUAGC (TTEPIAAPBAVOVTAI OTOV OPIOHO)

H teievtoio cuvOnkn civoal ywooT] ©F TPIYOVIKY OVIGOTNTO.
ECMTEPIKO YIVOLEVO 6VO OLOVOGUATOV opileTor mg eSNG:

N
[x] = x*"? (4.10)
1=1

: . . , , N
Eivor edkoro vo amoderytel omt 1 mopdctoacn (4.10) wovomoiei Tig < .},_ZX_ .y
- 1 1
1=1

TOPUKATE GUVOTKEC: Mo TETOPTN 1010TNTO Eival 1) efng:

(1) ||x]|= 0 «at [|x]| =0 av ko pévo av x=0. (iv) Hx- 3” . ”XHH‘” :
(1) kx| < k| |Ix]|, 6mov k Tpoypaticéc apOpoc. Ene1on o€ 1o ecmteEPKO yvopevo eivon foBpmto peyedoc,
(i) [x+yll < x|y Ixe¥|=|xe¥|  I516TTC XPAROIUN OTNV £€£TaoN

TTaBoAOYIKWV TTPOBANUATWY

H 1oc6tnTa 1oxUel povo €av 1a dUo ,
(TTAPOKATW)

dlavuouaTta gival ouyypauika



H évvola TG VOpUAG ETTEKTEIVETAI KAl O€ OPOOYWVIKOUG TTiIVAKEG:

2.€ évav TTivaka, To JEYIOTO ABpOoIoHa TWV ATTOAUTWYV TINWV

N
A|. = max ‘A
“ ”1 Z 1 TWV OTOIXEIWV KABe aTAANG = N vOpua TTPWTNG TAENS

1=1=Ni=1
N : , : . : .
” ﬂL” o 2& £vav TTivoKa, TO JEYIOTO ABPOIoHA TWV ATTOAUTWY TIHWV
Al =max E Ajl - . , A A
P eienS 3 TWV OTOIXEIWV KABE ypapung = n vopua aTTEIpoaTiG Tagng

[Mapdadelyua: yia Tov TTivaka

3 2 5
[_2 1 0‘ lAll; = max(3+2+6, 2+1+3, 5+0+1)=max(11,6,6) =11

6 -3 -1
|Alle = max(3 + 2 + 5, 2+1+0, 6+3+1) =max(10,3,10) = 10



O© OO NO OTPHE WN -

. YTTeVvOUuIon €vvolag vOpUAC Kal BaciKwy I0I0TATWY TNG

. 2TToUdaIOTNTA TWV IDIOTIMWY Kal 101001AVUCUATWY TTIVAKWY
. Oplopoi 1I010-TINWV/AVUCUATWYV

. Mpoodiopliopdc TTePIOXNC 1IDI0TIHWYV PEBODOC Gershgorin

. MpoodiopIiopdc (01adOXIKOC) IDIOTIHWY JE TO Adyo Rayleigh
. MpoodIopIoPOC IDIOTIHWYV HE TN MEBODO TWV DUVANEWV

. MpoodIopIoPOC 1IDI0TIHWV/BIaVUCUATWY 2X2 Kal 3X3

. NaBoAoyikEC KaTaoTAOEIC O€ YPAUMIKA OUCTAMOATO

. MaBoAoyikég kataoTdoelc otnv Xaptoypagia



E@appoyeC 101001aVUCUATWY - IDIOTIMWYV

Ta 101001avUCATa KAVOUV TNV KATAVONOT TWV YPONUIKWY METAOXNMATIOMWY €UKOAN. Eival o1 d1euBuvoeIg OTIC OTToiEC £vag
METAOXNMATIOPOC Opd, ETTIMNKUVOVTAC / OUIKPUVOVTAC, N TTEPIOTPEPOVTAC.

Or1 1010TIHEG OEiXVOUV TNV METABANTOTNTA TwV dedOPEVWY oTNV dlelBuvon. To 1810d1IAvUCHa PE TNV MEYOAUTEPN TIMA €ival n
KUpla O1EUBUVOTN TOU JETAOXNMATIOUOU, VW Ol IDIOTIMEC OEIXVOUV TOUG OUVTEAEOTEC / TTAPAYOVTEC TOU JETAOXNMATIOHOU.
Eival xpriociuol otn Tagivopion €IKOVWY Kal TNV avayvwpIion TTPOCWTTWV.

2TNV TTAPANOPPWON TTAACTIKOU CWHATOS AOYW TOU TAVUCTH TwV TAOEWYV, dEiXvouV TIG BaaikéS dIEUBUVOEIS TNG
TTapaudépewong. Ta 1d1odlavuouaTta ival Ta diavUouaTa TwV Kupiwv dIEuBUVOEWYV, Kal Ol aVTIOTOIXEG IDIOTIMEG, N
avTioTOIXN TTOOOCTIAIA TTAPAUOPPWON.

EmiTpéTTouV TOV dIaXWPICHO YPOUMIKWY AEITOUPYIWY O€ ETTIMEPOUC, ATTAOUCTEPA TTPORAANATA.



[ EWUETPIKOI JETAOXNMATIOPOI TTIVAKWY 2X2

KAIIGKWOT

ATTEIKOVIOT)

o &

TTivakag

YOPUKTNPITTIKG
TTOAUWVULO

IDIOTINEG Ay

aAyEBPIKN TTOAAQTTA.
i = p(X)

VEWMETPIKA TTOAAATT.
Y = v(\)

1510d1avoouaTa ‘OAd 10 UN-PndevIKG dlavuouaTa

avian KMPAakwaon TIEPITTPOYI
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OTTEIKOVIOT)

VaKAC

XUPUKTNPIOTIKO
TIOAUWVUPO

IBIOTINEG Ay

GAYEBPIKI TTOAAQTTA.

Bi = ()

YEWUETPIKN TTOAAQTT.

¥ = (i)

1diodlavuouaTta

‘OAa 1a pn-pndevika diavuopuata
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[ EWUETPIKOI JETAOXNMATIOPOI TTIVAKWY 2X2

TEPIOTPOYN

| b

a 7 ~ - ~
05 -0.866 1 _ [ -037 -
0.866 0.5 1 | T | 1.366 €= cf:'sg
-~ ~ < & — §1n
s 3 3 ~ p 6=60°
05 -0.866 3 | a4 ) ,
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2TOV TOVUGTH TOV TAGEMV, VTAPYOVY 3 1OL0TIUES, O faoIKES TAOELS, KOl 3 AVTIGTOLYO 1OL0OLOVOGHATA, Ol BAOIKES
o1ev0vvesic TV Tdosmy

011 12 013 ni ni . . .
oo1 o9 oo | | ma| = A na https://uclageo.com/SoilMechanicsNotes/Section2.3.php
Jg31 032 033 ny g
’ T.=T s Fqa=Tas.
13 31 3 32 KB PA -_-d;'(|
o . PB - dxz
2.0 0.0 0.0 ‘ Eigenvalues s
=2.0 = dx

00 [1o oo | 1o 3
00 0.0 o3 = 1.0

a

‘1 H1 Ho_o | Eigenvalues BiaTuntiKe

o] = 2 Hn g X
1 [0 oo | ] | z
0.0 0.0 o3 = -2.220446049250313e-16 EQEAKUOTIKEC
N OAITITIKEC

a

‘ 1.0 ‘ ‘ 1 ‘ ‘ 1 ‘ Eigenvalues X1

o1 = 2.414213562373095
[ o ] e

1 0 o3 = -0.41421356237309537



2TIouOaLOTNTA LOLOOLAVUOLATWV:

Ao to Open Courseware site tou MIT

THE $25,000,000,000* EIGENVECTOR
THE LINEAR ALGEBRA BEHIND GOOGLE

KURT BRYANT AND TANYA LEISE?

Abstract. Google’s success derives in large part from its PageRank algorithm, which ranks the importance
of webpages according to an eigenvector of a weighted link matrix. Analysis of the PageRank formula provides a
wonderful applied topic for a linear algebra course. Instructors may assign this article as a project to more advanced

* O aAyoplBuoc tng Google “pageRank”, To Baowko mAeovekTtnua tn¢ Google, o omolog aéloAoyel TV
onouvdalotnta Twv webpages, otnpiletal oe WOLodLAvUoUa EVOC Tivaka ...!

« http://setosa.io/ev/eigenvectors-and-eigenvalues/



OL LOLOTLHEG Kal Ta Wbodlavuopata ival amapaitnta otnv :

KOTOLVON 0N TWV NAEKTPLKWY KUKAWUATWY, TWV UNXOVIKWY Av - L0005
CUCTNMATWY, TWV OLKOAOYLKWY CUOTNHATWY, K.OL. 4 . A=l ] = [;._m 100
O moA\armAaolaopog dtavuopatog v (to onoio ¢paivetol
oav onueio) pe mivaka A, TO HETATOT(EL OE KOLVOUPYLO : 0

Stavuopa Av. a2 350
Tt tpoodlopilouv ta dlodlavuouata R

KOLL OL LOLOTLMEG?

Juvexilovtag Tov TOANATIAQCLOO O TOU V UE TO A,

Snuoupyou e TNV akoAouBia v, Av, A2y, KATt. Ot "

L&Loxwpol eAkUouV TNV akoAouBia, Kal ot s . _—

14 I 14 /4 14 14 }L\ = .
LOLoTLpEC mpoodlopilouv eav €xeL oplo to (0,0) . . }‘; ~ 05
KATIOLO HOKPLVO onMElo. ZUvenwc, pag divouv tnv “ AN

BadBuiaia e€€ALEN cuoTnMATWY. 82
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|OLOTLMEC Kat LOLodLavuopoata - Oplopot

* To un-pndeviko dtavuopa x eivat tdbtodtavuoua tou mivako A KoL to A
elval o LoloTiun tou A gdv: Ax= Ax

* OL LOLOTIMEC KaL Ta LOLlodLlavuopata opilovtal Hovo yLo TETPAYWVIKOUC
TILVOLKEC

* Ta LOodlavuopata dev eival povadika (eav x tbLodlavuoua, Kot to kx
elval tbodlavuopua)

* To undeviko dtavuopua eivot Aon otnv e€lcwon WOLOTIHWVY yLa KABe
aplOpo A kat dev Bewpeital WOrodlavuopa.



4.5 IATOTIMEYX KAI IATOATANYEZMATA ITIINAKQN
IdwoTiun (eigenvalue) evoc TeTpoymvikov mivoko A. n-ooTng TAinC,
AEYETOL O Op1BLOC A TOV 1IKUVOTOLEL T1) GYECT
Ax = )x, (4.17)
omov X # 0 TO YUPUKINPIGTIKO O1GvLGLLd 1) 181081avoona (eigenvector)
o0 A mov avrtigtoryel oty T A. O1 1610T1éEC Tov A eivan ot pileg g
YOPUKTINPIOTIKIG ESI0MATS
D(A) =det(A - A.I) =10, (4.18)

omov I o povedwioc wmivokoee n-oomg tactnce. H D(A) Agyetan

YOPUKTINPLOTIKT 0pilovca Kot UTOPEL Vo YPOQTEL GOV TOADOVOLO O TPOS
A. Emopévec o A &yel TOLAGHIGTOV {0 KOl TO TWOAD N O0QOPETIKES
1010TIIEC.

['vopilovtog Tov mWivoke A UTOPOVUE VO TPOGOIOPIGOVLE TOVG
GUVIEAEGTEC TOV YOPOKINPICTIKOD TOAV®VOIOL KOl GTI) GUVEKEWD TIC

picec,

Nopadetypa UTTOAOYLOMOU LOLOTLUWY Tivaka 2 X 2

1-1 -2
4,

1-2 onote A-Al=
3 -4 3

A =
det(A-Al) = (1-2)(-4-2)=(3)(-2)
=A2+3A+2

Betovtag A2+3A+2=0
Tote

hy=-1 kat A, =-2

Omnote ot U0 TIHEC Tou A glval -1 kot -2.
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Ortav o TTivakag gival JEyaAUTEPWY BIOOTACEWY, ATTAITOUVTAI TTOAAG XpovoBdpa UTTOAOYIOTIKA BridaTta, OTTOTE XPNOIKMOTTOIOUVTAI
AAAEC pEBODOI YIa TOV TTPOCEYYIOTIKO TTPOCBIOPIONO TWV 1810TIHWY. Evag TpoTToc divetal atrd 1o Bswpnua Gershgorin

Ocopnpua (Gershgorin) AnAadn, yio K&Be Srotur, Ba uTtdpxet éva kK,
Eotw b pia 1010TIUN €VOC TETIPAY@VIKOD Tivaxa A = (aij), N-00THS TALHC. yla To omtoio N armoAuTn TLUN Tou a,-\ Ba glval

LULKPOTEPN OTTO TO ABPOLoHO TWV UTIOAOLTTWV
Tote yia kamoio axépaio k (1 £k <n) 1oyver :

QATIOAUTWY TLUWV TNG YPOUUNAG. AnAadny, kaOe
lia oo T WOLloTpEC Tou A, Bploketal peoa o€
lakk - Al < [ak 1] + [ak2| + - - - + |ak k-1] + [ak k+1] + - - - + |akn| (4.19) KUKAO LE KEVTPO TO OTOLXELO TNC SLaywviou Kot
| | aKTiva To aBpolopa Twv AmoAUTWY TLUWV TWV

Aoxnon UTTOAOUTTWV GTOLXE'L(UV ¢ VpOLP.LlI"]C-

O1 1010T1HEG TOV TivaKa 26 -2 2 Bpickovial oTovg TPELQ
3ioKoug TOL GYNHATOC. 2 20 4 XAPAKTNPIOTIKO TTOAUWVUUO:
4 2 28
21-A 4 -2 2 -2 2
det(A-A)=(26-A) -2 +4
2 28-A 2 28-A 21-A 4

= -\’ + 75\* — 1850\ + 15000

Pilec Tou TTOAUWVUPOU Kal IBIOTIMES TOU TTiVAKA
D1 : kévipo ato 26, akTiva -2 +2=4

30, 25, 20
D5 : kévipo ot0 21, axTiva 2+4=¢ JUUTTEPQOLO: UTTOPOUUE VA TIPOOOLOPLOOUE KTIEPLOXECH VLA TLC LOLOTLUEC
Ds: kévipo oo 28, axtiva 4i2—6 £VOC TILVOLKQ, KOLL 0TI CUVEXELO VO XPNOLULOTIOLI)OOULE TIPOOEYYLOTIKEC LEBOSOUC

ylo Tov akpLBr mpoodLoplopo.



O© OO NO O1lHh WN -

. YTTeVvOUuuIon €vvolag vOpUaG Kal BaciKwy I0I0TATWY TNG

. 2TToUdaIOTNTA TWV IDIOTIMWY Kal I0100IAVUCTUATWY TTIVAKWY

. Oplopoi 1IB10-TINWV/AVUCUATWYV

. Mpoodiopliopdc TTEPIOXNC 1IDI0TIHWYV pEBODOC Gershgorin

. Npocdiopiouog (O1ad0XIKOG) IDIOTIMWY WE TO AOyo Rayleigh

. [1poodIopIoPOS OAWYV TWV IDIOTIMWYV HE TN HEBODO TWV dUVANEWV
. MpoodiopIopoS 1IDI0TIHWV/BIaVUCUATWY 2X2 Kal 3X3

. NaBoAoyikEC KaTaoTAOEIC O€ YPAUMIKA OUCTAMOATO

. NMaBoAoyikég kataoTdoelc otnv Xaptoypagia



NMNpooeyyloTIKOG UTTOAOYIOHOG IDIOTINWY TTIVAKWY HE TO Bewpnua Rayleigh

OQzopnpa

An)\a&r'] Gnutoupvobue éva 5LdVUO|J.OL X LLE OLpXLKéC TLI.léC, Eotw A mivaxog n-o0thg TOCHS TPAYUATIKOS Kl ODUUETPIKOS kKol X # 0
10 omoio moAamAactddetal Stadoxika pe To A, s GOpEG. TPAYUATIKG SIGVDOLO JIE T GOVIOTHTEC.

Edv ovopuo VTt Taia T tou (x,), Kat X TNV

a ,o ouaoouusly d EAEV aLO,L tHN Tov ( 5)'. ot , " Eotw o 611 Y = AX, mg = XTX: mj = XT}", m» = }-’T V.

OLUEOWG TIPONyoUEvn (X, ;), 0 Adyog tou Rayleigh 6ivel

uio pooeyyLoTIKA TR TNGS LOLOTIHAC A ToU A, Tote 0 Adoyog|lq = m/myq (Aoyog tov Rayleigh)cival pia mpooeyyioTiKy TIUL
KaL n oxeon divel to opaApa TNG TLUAG AUTAG. THG 1610TIUNG ) TOD Tivaka A, kal av q = A + €, 0moD € To opdiua ato Adyo

q, TOTE
H apOuntikn dtadikacia Rayleigh ouvenwg sival:

*  ALGVUGHO OPXLKWV TLHWV X,. o= ’E _
1110

* ZUVEXELG TPOOCEYYIOELG TOU X: Xy, Xy, «oey X: Xg = Axg_4

. . — T
*  OsWpPWVTAC y=X, KoL X=X ,, UTtoAoyi{ovtaL ta my, m, katm,: My = x' x my=x'y my=y'y

* 0 AoyoG g=m,/m, €ival mPOGEYYLOTIKN TLUA TNG LELOTLUAG A

* Hmnoootnta £ sivot to opaApo oTnV WLOTLUY: le| =




MNapadelypa: Oewpoupe Tov TTivaka A Kal To apXIKO dIAVUCPa X,. YTToAoyidovTtal O1adoxIKA:

8 1 1 1 10 96 900 8316
A=|1 5 2 Xo = |1 X1 =A*xxy= 18| x,=Axx; =166 x3 =A*x, =558 x4 = Axx;= (4806
1 2 5 1 8 66 558 4806
, , 900 96 , , |
STAPATWVTAC TOUG UTTOAOYIOHOUG OTO Xg: _ STAUATWVTAS TOUG UTTOAOYIOHOUG OTO X,
8,928 avti yia 9,000, pe opdua (0,460) Y = |298[ X = [66] | 8967 avri yia 9,000, kai e pikpdtepo opahpa (0,323) [8316 900
558 66 y = |4806| x = |558
900 4806 558

96
me=xTx=[96 66 66] |66‘ = 17928
66

900
m; =xTy=1[96 66 66][558‘::160056
558
900
m, =yTy =[900 558 558][558
558

‘ = 1432728

mo =xTx =[900 558 558] |558} =1432728

558

8316
m; =xTy =[900 558 558]|4806|= 12847896
4806
8316
m, =yTy =[8316 4806 4806]|4806|= 115351128
4806

_my m
q - = = —2 — gl = = ml m
/mo 8.928 €] /mo q-=0460 | q= /m0 — 8.967 le| = /m—z — g2 =0.323178
0

8.468 = 8.928 — 0.460 < 4 < 8.928 + 0.460 = 9.388 8.644 = 8.967 — 0.323 < 1< 8.967 + 0.323 = 9.289

H mrpaypaTikn Tipn givar 9.000

|



OO NOOTLPE WN -

. YTTeVvOUuIon €vvolag vOpUAC Kal BaciKwy I0I0TATWY TNG

. 2TToUdaIOTNTA TWV IDIOTIMWY Kal I0100IAVUCTUATWY TTIVAKWY
. Oplopoi 1I010-TINWV/AVUCUATWYV

. Mpoodiopliopdc TTePIOXNC 1IDI0TIHWYV PEBODOC Gershgorin

. MpoodiopIiopdc (01adOXIKOC) IDIOTIHWY JE TO Adyo Rayleigh
. ['pocdIopIoUOGS IDIOTINWY PE TN HEBODOO TWV OUVANEWV

. MpoodIopIoPOC 1IDI0TIHWV/BIaVUCUATWY 2X2 Kal 3X3

. NaBoAoyikEC KaTaoTAOEIC O€ YPAUMIKA OUCTAMOATO

. MaBoAoyikég kataoTdoelc otnv Xaptoypagia



NMpoodiopIouOG 101001aVUCHATWY HE T HEOODO TWV dUVANEWYV

Ectocav xp. X, ... Xy I YPOUIIKOS aveSdptnta 1010610vOCHOTe TOL Tehmd
mivoka A. P k+1 (2 N
a1x1+[_2 (255 ST Tl ol e 2 &
Aappavetar toyaio ddvvcpa yo, to omoio ex@pdletol @C YPOPUIKOS SENy) A A ) 1
GLVOVLUGLOC TOV X1, X7, ......Xq:! - = [%]k (An N
X +| 2| X, 4| 2| o X,
Yo = X + X, +.. @ X A A |

. e D [Ipokvmtetl 0Tt
AxoAiovBovvrtor to e&ng Pripata: P

Zpa
Z,= Ay, =ALox + Lax, +... .+ A oX = v e 4
vk o
4 Ay
{IX + — ajx +----+ - aﬂ r r r
21[ t [ A ? A *a To yi TEIVEL GTO GVTIGTOLYO 161001GVLG|LO.
N Ormou o0 MaPOVOUACTAG €lval N ATELPOOTA VOPUA TOU Anhadn:
vi=2,/|jz.

niivaka z1, SnAadn 1o péyLoto anod ta abpoiopata Twv e A ' , / .
, o , , LOUPYOU UE TUXalo dlavuopua y,, UTtoAoyil{ou e
QTOAUTWV TLLWV TWV OTOLXELWV TWV YPOAULWY TOU. NHLOUPYOUH X HQ Yo, vicoup

....................................... z,=A*y,, KQTOTILV TNV QTIELPOCTH) VOPUO TOU Z,, KOl

k i T0Y;.
7, = Ay, , = A oz, + [ﬁ} Xy + ot [ij 0.x. *  Me tnv i8la Stadikacia pokUmtouv Stadoxikd ta
U e 2 Yor Var oor Vi

* Toy, Teivel oto avtioToyo WLodltavuoua.
Vi=2/ |z,



[pauuIKOG ouvduaopuog 1S ypapung * vy,

Aoknon: Na utroAoyioTei To 101001AvUCO A TOU TTiVOKQ
[ PAPPIKOG GUVOUACHOG 2NS YPAUMUNG * Vg

1 -3 2 ["papIkGG OUVBUAOHOG 3" YPaHMAG * Yy
A=<4 4 —1> yo | 22 SV | z2 | y2 | z3 | y3 | z4 [ ya | 5 |
6 3 5 1 0,5 |0,077(1,615|0,273|2,312| 0,35 2,333
) 1 / /,/0,5 1 (0,154|-0,08-0,01|0,039|0,006|0,425
Aladikaoia: 1 | 147 1 |65 1 [5923] 1 [6597] 1 |[7.12
* Anpoupyoupe tuxaio dtavuopa y,=(1,1,1)" 700 | 14 6,5 5,923 6,597 7,12
* umoloyiloupe z,=A*y,
* UTIOAOYL{OUME TNV ATELPOOTH VOPUA TOU Z, . y5 | z6 | y6 | z7 | y7 | z8 | y8 | z9 | y9 | z10
e umoAoyiloupe y1=21/21°° 50,328 2,148 0,301 | 2,07 (0,2942,077|0,297(2,09/7| 0,3 (2,104
Kal emavaAappavoupe ta tpla teAsutala 0,06 10,549|0,077| 0,51 |0,073]0,467|0,067|0,4570,065|0,462
BAuota: 1 (7145 1 |7,035] 1 6,983 1 |6,985| 1 |6,997
J UT[O}\OVII.COULJ.E Zk+1=A*yk Zo [ /,145 7,035 6,983 6,985 6,997
* UTIOAOYL{OUME TNV QTELPOOTH VOPUQ TOU Z, g
*  UTOAOYI{OVUE V,,,=2,/7,.. y10 | z11 | y11 | z12 | y12 | 713 | y13 | 714 | y14 | 715 | y15 |
'0,301(2,102/ 03 | 21 ({03 |21 |03 |21 |03 |21 03
Ewc 6TOU GUYKAIVEI TO Z. 0,066|0,4670,067|0,468 0,067 0,467 0,067 0,467|0,067 0,467 |0,067
1 (7,002 1 (7,002 1 / 1 / 1 / 1 |
2 |1,002] ] 002] L LA T LA S A N

H mrpoocyyioTikni diadikagia ouveyietal uExpl va atabBepotroindei n 1d1oTIun z,
OTTWG CUMPaivel EdW ATTO TO Z,5 KAI JETA. TOTE TO Y €ival TO 101001AVUC A TOU TTIVOKA.
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. Mpoodiopliopdc TTePIOXNC 1IDI0TIHWYV PEBODOC Gershgorin

. MpoodiopIiopdc (01adOXIKOC) IDIOTIHWY JE TO Adyo Rayleigh
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Mapadeiyua 3X3
Napadeiyya: Na BpeBouv ol 1810TIMEC Kal Ta 1010010VUCHATA TOU:

—1
I
3

[

A=

=

[
1
4 —

To XOPOKTNPIOTIKO TTOAUWVUPO:  A* —6A% + 114 — 6
Ol TTapAYOVTEC TOU: (A — 1A —20A—3)

ETropévwc o1 1d10TINEG gival 1, 2, Kal 3.

Brina 30: EUpeon Twv 101001AVUCUATWY TTOU AVTIOTOIXOUV o€ KABe 1010TIUN A1, A2,
A3.
KdaBe 101001avuopua TrpoodiopileTal atro Tn Auon TnNG £€iowoncg AiI-A=0.

['la Tov TTPOoCdIoPICHUO KABE 1010010VUCHATOG, KAVOUUE atraAolprn Gauss PEXPI va
TTPoodIopIoTEl N oxéon Twv X2 Kal X1 ye 1o x3. YtrevBuuiletal 011 KABE 101001avUCua
dev gival povadikd. Ekppdaletal oav k(x1 x2 x3)', dnAadn ol Adyol x1/x3 kai x2/x3

1O TTPOCdIopilouV.



Napddseiypa: Eupeon 1d10diavuouatoc yia TV 1I010TIMA A =1
1

—1 | Kda&b6eg 1diodiavuopa trpoadiopiletal atrod Tn Auon NG eCicwong A [-A=0.

1 2
] 0 1 | Ta Tov TTpoadiopiopd KABe 101001avUCPATOG, KAvouue atralolpn Gauss PEXPI
4 —4 5 | va T pocdiopioTei N oxEéan Twv X2 Kal X1 pe 1o Xx3. Y1evOupideran OTI KAOe
- = 101001avUCOa OV gival povadiko. Ekppaletal oav k(x1 x2 x3) , dnAadn ol
Aoyol x1/x3 kal x2/x3 1o TTpocdiopilouv.
0o -2 1 0 NAOYW UNOEVIKOU CUVTEAECTN KAl YN YPAUMIKAG
M —A= (—1 1 —1) = (0) avecapTtnaoiag 2" — 3"S ypaupng, Ogv yiveral
—4 4 —4 0 atraAoipr) Gauss
—2x2 +X3 = O:XZ = Exg
1 1
—X1 +x2 — X3 = 0=>—x1 +§x3 — X3 = 0$—5x3= X1
—~1/2 —1
[a x;=1 10 1010dIAVUC A YiVETAl: k( 1/2 ) 'H 1c0duvapa: k{ 1
1 2



Napddeiypa: Eupeon 1d10diavuouartoc yia TV I010TIMA A =2

+ D b2

1
l
4 —

2
—11 KaBe idiodidvuoua mrpoadiopiletal atrd Tn AUon TG e€iowonc A I-A=0.
1 | Ta Tov TTpoadiopiopd KABe 101001avUCPATOG, KAvouue atralolpn Gauss PEXPI
5 | va T pocdiopioTei N oxEéan Twv X2 Kal X1 pe 1o Xx3. Y1evOupideran OTI KAOe
= 101001avUCOa OV gival povadiko. Ekppaletal oav k(x1 x2 x3) , dnAadn ol

Aoyol x1/x3 kal x2/x3 1o TTpocdiopilouv.

1 -2 1 1 -2 1 0
,121—,4=21—A:<—1 2 —1) = (—1 0 o>=<o>
—4 4 -3 0 —4 1 0

2
X3 x1+x3—2x3=0:>x1=—§x3

1
X9 =Z
~1/2

—2
[a x;=1 10 1010dIAVUC A YivETal: k( 1/4 ) 'H 1c0duvapa: k( 1 )
1 4



Mapdadeiyua:

1
l
4 —

+ D b2

—1
]
3

2 -2 1 1 -1
Al —A=3I-A=|-1 3 —-1|=|0 2

EUpeon 101001a0vUCHATOC YIa TNV IDIOTIMA A =3
3

KaBe 1810d1advuopua trpoodiopileTal atrd 1n Auaon Tng e€¢iowong A I-A=0.

[1a Tov TTPoadlopIouO KABE 101001aVUCHATOC, KAVOoUuuE attaloi@ry Gauss PEXP!
va TTPOCdIoPIOTEI N oxéon TwV X2 Kal X1 pe To X3. YTrevOupileran 0TI KABE
101001Avuoa OV gival povadiko. Ekppaletal oav k(x1 x2 x3) , dnAadn ol

Aoyol x1/x3 kal x2/x3 1o TTpocdiopilouv.

1/2 1 -1 1/2 0
—1/2) = (o 1 —1/4) = (0)
0 0 0 O 0

-4 4 =2 0 O
1 1 1
Xy = —X3 xl_ng +§x3:0$x1:_1x3
—1/4 —1
[a x;=1 10 1010d1AVUC A YivETal: k( 1/4 ) 'H 1co0duvapa: kl 1
1 4



Napdadeiypa: Na BpeBouv o1 1dI0TINEC Kal TA 101001aVUCUATA TOU:

—1
l
3

A=

o O D

B
]
4 —
To XOPOKTNPIOTIKO TIOAUWVUNO: A% — 6A° + 114 — 6
OI TTapAYOVTEC TOU: (A — 1A —2)(A —3)

ETTopEvwg ol 1I010TIMEG €ival 1, 2, kal 3.

—1 -2 —1
Kail Ta avtigToixa 1diodiavuoparta: x; = | | Xo = | | X3 =| |
2 4 4

Tnv TpiTN 1810TIUN Kal TO avTioToIXO TNG 10100IAVUCO A TNV BPICKOUME PE TNV TTPOCEYYIOTIKR O1adIKaaia TTou
TTEPIYPAPTNKE TTAPATTAVW (JE TNV TTapatipnon ot 10 1010d1avucpa BpiokeTal ye TN popen (-0.25, 0.25, 1)T



[Topaderypo:

Na vroioyiotovv pe TN nEBodo Jacobi GAec o1 1010TIUES KOl aVTIoTOLY M
1010010 VUG LLOLTC TOV VoK

6 4 -2
4 12 -4
2 -4 13



[Topaderypo:

Na vroioyiotovv pe TN nEBodo Jacobi GAec o1 1010TIUES KOl aVTIoTOLY M
1010010 VUG LLOLTC TOV VoK

6 4 -2

6 4 -2 1 0 0 ] ,
4 12 -4 det|| 4 12 —4|-ao0 1 0 — A% + 310" — 270\ + 648
-2 -4 13 2 —4 13 0 0 1

—7
Eigenvectors For A = 4-: ( 1 ) SO[VE — 7\/3 + 31?\.2 — 270?\/ —|_ 648 = U: l = 4_.._ ?\/ = 93 ?\/ — ]_8

|

—1
Eigenvectors for A = 18: ( —2 )
2

i

Eigenvectors forA = 9: (

Ot = 1O
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NMaBoAoyIKEG KATAOTACEIG O YPOAMMIKA CUCTAMATO .

1.01 0.99]|x; 2
‘Eotm 1o ovotnua = LLEe TpoQavY) akpipn Avon v

0.99 1.01]|x,| |2
|x1=1,x2=1.|
1.02 099 |x4] |2

EempoVE TO GUG o ) = OTO OTO10 VITAPYEL L
pPovHt I 0.99 1.01f|x, 2 PrELi

HKpl pHovo Ow@opomoinon O©e OYEGN L€ TO  TPONYOVLEVO, GTOV

GUVIEAECTY| a]1-

H emilvon tov odsdtepov ocvotiuoatog odnyel, pe oxpifpeia v

O0EKUOIKOV YMoiov, atnyv e5Ng Avof x1 = 0.798. x» = 1.197.

[Topoatnpove 6Tt N pHetefoin] TV X Kol X2 €ival dvoavdAioyo PEYdAN ot
oOYKPIOT ME TN METaPoin otov mivaka A Tov ovothuotoc. o 1o
QUWONEVO auTO pmopel va dobel e eCnynon. av ot ovo £51GOCELS TOV
UpyIKoV cuoTuatog Bempnbodv OT1 mupioTdvovy dvo evbeiec o Eva

GLOTNIY 0SOVEV X1, X2, OTOS QUIVETUL GTO ZyNLL0.

x1

N

On b0 aotég svbsisc sivan 5155161-' :r::upi’l:l}..nls.g woi To onpeio Topng Tows,
omAadny n Ao TOV CUOTIUUTOC, VEICTOTO peydiec petafoisc Ko oTov
oaxdun o1 petafoiéc g BEonc Tav svbaidy sival puxpéc.
Y& OUCTINOTE TEMOCOTEPGY efICOOEEY, 1 KOTACTOCT VT WITOPEl va
Wiy eivo mpogons amd TN popet] Tov cvoTipotos. o naepdadsryua Eo0Tm
TO CUGTI|LLT -

0.78 -322 241 x4 0.82

233 428 -1.25|.|x5| = [-0.55

034 292 -1.60| x4 —0.62

Mnopei va emainfsotei Gueca, 60T 1 axpiftic Abor Tov cuoTipaTo Eivon

x1=-1,x2=1.x3=2

Ac smysipiicovps opunmea] swilvon TOV CUOTHUMTOC UE ommaloigr]
Gauss wo odfymon (prvoting), wport@viog Oumc of wdbs apBpnTec
mpdaln povo Tpie onuovrixd ymeic. Téte 1o dwdoywa Pripote otov
emavinuévo wivaka sivon Ta e£1c

233 4328 —-125 - —-055

078 -—-322 241 - 082
034 292 160 : -0.62

233 428 -125 : -0.55
0 —465 283 : 1.00
0 229 -142 : -054




233 4728 -125 - -0.55
0 —4.65 283 1.00
0 0 —-00276 : -0.048

H ivon mov mpoxintel Topa sival Xx1* = -0853. x0* = 0844, x3* =174

H odwgopd amd v axpif Avon sfvol moAd peydArn, Tpayuo o
opeileTonl o dvoavdloyn peyEbuvor TOV COUANATOV TOV TPOEPYOVIOL
QI T1) CTPOYYVASLON OTO TPi CUCVTIKG Y @i

Av xpamboov técoepa ymeia Ba mapampnfei xamowa Peitioon, alid
Kot AL o1 fwagopsEc Ba sivan onuovnikeés. H nepintoon ooty pmopei va
emoAnBevtel soxoda. (Aoxknaon ).

Kot ota 6bo cuoTipoata mov efeTaoTKay vIapyel £va eyyevec TpoPanua,
Y TNV avigvevon Tov omoiov mpemst va avalnmei &va TocoTIKG

KpiTi|pio.

Ta cvomjpota avtd spgovilovy pic mobfoloyiky] KoTAoTOom, 1) Oomoid

yapaxtnpiletal amd pupn) i ™c opilovoac tov mivaxa Al H tyun opeg

¢ opilovoac dev Bo umopolcEe vo omoTEAECEl Eva Kaboid KpiTpio,
emeldn] sivan OUvVETOV v Ep@ovicEl pucpr] Ty Otov To oTotyein Tov A
givol [Kpd, yopic va vadpyel maboloyiky] xartdotact. M dailn oxéym
Ba Ty va oviwotactedel ota apiotepd peAn tov ebiodosmy 1 Abon Tow
MPOKVITEL, Yidt vo MomoTobei 600 KeAd avaropayoviol Ta defud pein).

Opilovtot Ta vroisippata (residuals) r oc efnc :
O1 d1I0QOPEG HETAGU apXIKWY OTABEPWV OPWV KAl AUTWYV
TTOU TTPOKUTITOUV OTTO TNV AUON
r=Ax-h. Omov X TPOGEYYIOTIKI] ADGT).

Tote

r=Ax-Ax=A(x-x)

INa tov wivoxa 3 X 3 1oV TopadeiyLOTOC, TPOKDTTEL OTL



-1 |-0.55
Ax=A| 1| =| 0.82 (P Avon)
2 |-0.62

—0_853 —0.55
Ax=A| 0.844| =| 0.81
1.740| |-0.601

r=(0.000,-0.010,0.019)7

[IpoxbaTel OTL To DAOASIUUOTO T 08V &ivol ToAD pEydio, TUpOAD WOV
vrdapysr maboloyikl] KOTAGTOGY Kol CUVELGS OV UTopolv v

UMOTEAECOUV KPITI]P1o.

Kataiinio kpimipio Ppioketon pe ) Porfein mc vopuoc mivaxay Ko

OLVOGUATEV.

Eote e=XxX-X, 10 swvoopo tev owgopov ovauscso oty axpifn

ADGT) X KOL TNV TPOCEYVIOTIKY] X.

Tote,

r=A(x—-3)=Ae 10 e=Al
AxolovBoldv o1 ovigOTITES
ATIO TIG 1I010TNTEG

[ll| = (AL lle]l VOpHaC TTIVEK
lell < ALy, ©'aviopartog

ATO OUTEC MPOKVITEL -

r 1
Tl o e < a7t
1Al

Evieloc aviloye amodencvieTol 0Tt

b 1
1Pl e < a™y- ol



Tehucd. —>  TXETIKO OQAAUA
ZXSTIKO

-1
- < [|Al-]A ||
IIAII | A II
UTTOAEIY

LTV Topandve ovcoTnTa onuewdvoous v mocotta ||r)/]|b|| i'mu
EVIUIPOCMTEDEL TO OYETIKO LIOAELNa, emionc v mocotnta ||e||/||x|| mov
EVTUIPOCMTEVEL TO CYETIKG QAT OTT) ADCT] TOV CUCTHUATOC.

H mocdétnTa ||A||.||A'1|| umopei va opiotei @¢ fobpoc kotastaens P
(condition number). [Ipaypat. av o fx sival peydhioc, TOTE TO CYETIKO
DAOASILIN O8V OMOTEAEL LETPO EVOSIKTIKG TNC Muboloyidc KATAGTUOTC,
OMEC Paiveral amd TV mopandve oefid avicotnTa. Av opec o P etvon
KOVIQ OTN povado, TOTE TO GYETIKO DAOASILIN GWOTEAEL KUAd UETPO NG

svaotnoiac T AVonC, OTOC PAIVETO QT TV TAPAIEVE CVIGOTITA.

.. OIOTI TOTE TO OXETIKO OPAANA gival TNG idlIAG TALNGS MEYEBOUGC UE TO OXETIKO UTTOAEINUA



Aoknon: TToI0¢ gival 0 BaBuog KkatdoTaons ( TOU TTivaKa TOU CUOTHUATOG: 1.02° 099 x4 _
, , 1 el llell . iy 0.99 1.01||x,
BaBuoc katdotaonc: IAI-IA™ < < |A]-|AT || ——
HOS s TAL ATl 1= b
AN\QyR «X100Ti» AAN\ayn TTpocruou o€ povo dbpoloua ypapuig + oTANg
_ /1.02 0.99 . _ 71.01 0.99 _ /101 —0.99
A= (0.99 1.01) MUNOTS = (0.99 1.02) cofactors = (—0.99 1.01 )
adja = ( 1.01 —0.99) Al = 0.0501 g-1 = 2diA) ( 20.1597 —19.7605)
—0.99 1.02 ' A —~19.6705 20.3593
l4]l; = max(2.01,2.00) = 2.01 1AL = max(39.92,40.12) = 40.12

Babuog kardotaong: 2.01*40.12=80.64 !

oy opal
0.0124 < —— < 80.64
oY UTOA
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4.6.1 TAGOAOTIKEE KATATITAIEIE IE NPOBAHMATA Mopaserypa

XAPTOIPA®IAY - ®QTOTPAMNMETPIAY - ropompotneve | oovopBonive
Koata ™ oudpxeia yneomoinons Kpiov and avoloykons yapTec 1) amd N - N - = -
oTEPEOLEDY PETOYpAPUDY, cupPfaivel CuYVE 01 YNQLOTOINUEVES KOPUPEC ] 000 300 000 000 0016 BEE
r " e r - H.— - i_- - 1.[-}
TV KTipiov va un oymupoatiiovy uetalv touve opbéc yoviec, site Aoye 3 500 10000 5ToT 10010 3071 100050
CQUAMATOV  TOPUTH] c elte YO TOYiV  OQUANATOV 1OV
pad apaEIPmene Aoy £ parHd 3 10.00 100.00 10.00 100.00 9951 100.044
YENCILOTOWOVIEVEY opyavey. M Kiaoua) Avan Tov mpofinuoatos auton
4 10.00 75.00 008 75.02 9937 75.027
etval 1 cuvopBmon TV TEPUTIPOVUEVEY CUVIETAYUEV@EY [e TN cuvBm
5 0.90 75.00 0.80 7409 9937 75.027
o1 mhevpéc va oymuatilovy netald tove opbéc yavies. Otav To unxoc puog
, ; N o ; o , sl o000 0.00] 1000 010 0050| 0111
TASLPAC OF OYECT pe TiC OWAnvEC efvon TOAD Lkpd TOTE 0 WivVOKOC TEV |

xavovikeov  efiwoaceny  mapovcialovy  mofoloywa] xoatdactacn  (ill-

conditioned). Aoye tov mabBoioywov (ill-conditioned) cvoriuoatog 2 - 3
TopaTpovpE oOTt peETa T ovvopbmon To  KTiplo I
QTOTEASITON Omd 5 wopugéc won oyt amd 6 (1) Or
cguvvopbeuevec CUVIETUOYUEVEC Vi TIC wKopu@eEc 4 wor 5 1 6

givan io1ec (!!). O Poubpoc xardotaonC oT0 Mopamdve Tpofinuo MTav

6.105.



Euyoplotw yla Ttnv mpoooxn oac !



